ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Π.Γ. Αγίων Αναργύρων

Πληροφορική Γ’ Γυμνασίου

Κεφ. 2 – Ο Προγραμματισμός στην Πράξη 

Φ.Ε.: Ανεμόμυλοι και Μεταβλητές
Δραστηριότητα 1: Πολλοί Ανεμόμυλοι

Να κατασκευαστεί το παρακάτω σχήμα (πολλοί_ανεμόμυλοι). Θεωρήστε ότι κάθε φτερό του ανεμόμυλου αποτελείται από 10 τρίγωνα που ξεκινούν (το πιο εσωτερικό) από μήκος πλευράς 10 εικονοστοιχεία. Ενώ κάθε επόμενο τρίγωνο έχει μήκος 10 εικονοστοιχεία περισσότερα από το προηγούμενο.
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Η κατασκευή του σχήματος βασίζεται στο απλούστερο σχήμα (διαδικασία) ανεμόμυλος που έχει αναπτυχθεί σε προηγούμενο φύλλο εργασίας. ο ανεμόμυλος με τη σειρά του βασίζεται στο σχήμα (διαδικασία) τρίγωνο. Η λογική είναι ότι ο ανεμόμλος αποτελείται από 4 τρίγωνα ενώ οι πολλοί_ανεμόμυλοι αποτελούνται από 10 ανεμόμυλους αυξανόμενου μήκους πλευράς. Έτσι:

i)  Δημιουργούμε πρώτα τη διαδικασία τρίγωνο (η οποία θα πρέπει να δημιουργεί τρίγωνα μεταβλητού μήκους αφού η κατασκευή χρειάζεται διάφορα μεγέθη τριγώνου)

ii) κατόπιν δημιουργούμε τη διαδικασία ανεμόμυλος (πάλι με μεταβλητό μήκος πλευράς αφού θα χρειαστούμε ανεμόμυλους με διάφορα μήκη πλευράς 
iii) Tέλος δημιουργούμε τη διαδικασία πολλοί_ανεμόμυλοι
==================================================================================

==================================================================================

Δραστηριότητα 2: Πολλοί Ανεμόμυλοι – Επέκταση I
Να επεκταθεί η διαδικασία πολλοί_ανεμόμυλοι ώστε το πλήθος των τριγώνων στο φτερό του ανεμόμυλου να είναι μεταβλητό.

Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να εισαχθεί μια μεταβλητή που θα αντιστοιχεί στο πλήθος των τριγώνων. Ας την ονομάσουμε ΠΤ (από τα αρχικά Πλήθος Τριγώνων)

==================================================================================

==================================================================================
Δραστηριότητα 3: Πολλοί Ανεμόμυλοι – Επέκταση II
Να επεκταθεί η διαδικασία πολλοί_ανεμόμυλοι ώστε, επιπλέον,  το αρχικό μήκος του εσωτερικού τριγώνου να είναι μεταβλητό.

Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να εισαχθεί μια μεταβλητή που θα αντιστοιχεί στο αρχικό μήκος του εσωτερικού τριγώνου. Ας την ονομάσουμε αρχμήκος.
==================================================================================

==================================================================================

Παρατήρηση: Θα μπορούσε, εναλλακτικά, αντί της μεταβλητής αρχμήκος, να μπει σαν παράμετρος στη διαδικασία πολλοί_ανεμόμυλοι η μεταβλητή μήκος. Το αποτέλεσμα θα ήταν το ίδιο απλά, σαν γενική αρχή στον προγραμματισμό, είναι καλύτερο για διαφορετικά μεγέθη να χρησιμοποιούμε διαφορετικές μεταβλητές (εδώ έχουμε δύο διαφορετικά μεγέθη, το αρχικό μήκος του εσωτερικού τριγώνου (που για κάθε πολυανεμόμυλο είναι ένα) και το μεταβαλλόμενο μήκος των τριγώνων στα φτερά του ανεμόμυλου). Η Στην περίπτωσή μας η λύση με τη μία μεταβλητή δουλεύει σωστά επειδή οι δύο μεταβλητές λαμβάνουν την ίδια αρχική τιμή.

Δραστηριότητα 4: Πολλοί Ανεμόμυλοι – Επέκταση III
Να επεκταθεί η διαδικασία πολλοί_ανεμόμυλοι ώστε, επιπλέον,  η αύξηση του μήκους κάθε τριγώνου στα φτερά του ανεμόμυλου να μπορεί να μεταβληθεί.

Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να εισαχθεί μια μεταβλητή που θα αντιστοιχεί στο αρχικό μήκος του εσωτερικού τριγώνου. Ας την ονομάσουμε βήμα.
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